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Çàäà÷à A. Øïèîí

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ñåêðåòíûé îáúåêò îáíåñåí çàáîðîì, âûïîëíåííûì â �îðìå îêðóæíîñòè ðàäèóñà r ñ öåíòðîì â òî÷êå

(0, 0). Øïèîí, ïûòàþùèéñÿ ðàçâåäàòü òî÷íîå ìåñòîïîëîæåíèå ñåêðåòíîãî îáúåêòà, äëÿ ïðåîäîëåíèÿ çàáîðà

óñòàíîâèë áîìáó òî÷íî íà çàáîðå â òî÷êå (ax, ay). Áîìáà àêòèâèçèðóåòñÿ äèñòàíöèîííûì âçðûâàòåëåì, ñèãíàë

îò êîòîðîãî ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ ïî ïðÿìîé, ïðè÷¼ì êà÷åñòâî åãî ïðè¼ìà íå çàâèñèò îò ïðîéäåííîãî ðàññòîÿíèÿ.

Èç ñåêðåòíûõ èñòî÷íèêîâ èçâåñòíî, ÷òî çàáîð ïîëíîñòüþ ïîãëîùàåò ïðîõîäÿùèé ñêâîçü íåãî ñèãíàë (íà

ñèãíàë, ïðîõîäÿùèé ïî êàñàòåëüíîé, çàáîð íå âëèÿåò). Øïèîí, íàõîäÿñü âíå îáëàñòè, îêðóæåííîé çàáîðîì, â

òî÷êå (bx, by), ðåøèë âçîðâàòü áîìáó. Ïîìîãèòå åìó óçíàòü, äîéäåò ëè ñèãíàë äî áîìáû èëè áóäåò ïîãëîùåí.

Здесь сигнал будет поглощен забором

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà çàïèñàíî ÷èñëî r (r > 0). Âî âòîðîé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà ñîäåðæàòñÿ

äâà ÷èñëà (ax, ay). Â òðåòüåé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà ñîäåðæàòñÿ äâà ÷èñëà (bx, by). Âñå ÷èñëà âî âõîäíîì

�àéëå öåëûå è íå ïðåâûøàþò ïî ìîäóëþ 103.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî �àéëà âûâåäèòå ñëîâî YES, åñëè ñèãíàë äîéäåò äî áîìáû, è NO â ïðî-

òèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

1

1 0

2 0

YES

5

3 4

5 -1

NO

5

-3 -4

0 -10

YES
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Çàäà÷à B. Íàèëó÷øàÿ ðàñ÷åñêà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 5 ñåêóíä

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ïîñëå òîãî, êàê çàäà÷è íàõîæäåíèÿ â ÷èñëîâîé ìàòðèöå íàèáîëüøèõ êâàäðàòîâ è ïðÿìîóãîëüíèêîâ èç

íóëåé ñòàëè ñòàíäàðòíûìè, ïîÿâèëàñü íîâàÿ çàäà÷à, îáîáùàþùàÿ âñå ïðåäûäóùèå. Äàíà ìàòðèöà èç íóëåé

è åäèíèö. Íåîáõîäèìî íàéòè íàèëó÷øóþ �ðàñ÷åñêó�, êîòîðóþ ìîæíî ïîñòðîèòü íà íóëåâûõ ÿ÷åéêàõ ýòîé

ìàòðèöû (íàèëó÷øåé íàçûâàåòñÿ ðàñ÷åñêà, êîòîðàÿ çàíèìàåò íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÿ÷ååê äàííîé ìàòðè-

öû). Çâåíîì ðàñ÷åñêè íàçûâàåòñÿ íåïóñòàÿ ïðÿìîóãîëüíàÿ îáëàñòü èç íóëåé â ìàòðèöå, òî åñòü íåêîòîðàÿ

ïîäìàòðèöà íåíóëåâîé ïëîùàäè, ñîñòîÿùàÿ òîëüêî èç íóëåé. k−ðàñ÷åñêîé íàçûâàåòñÿ �èãóðà, ïîëó÷àåìàÿ

ñîåäèíåíèåì ïî âåðòèêàëè k (0 6 k 6 m) çâåíüåâ. Ó âñåõ çâåíüåâ äîëæíà ñîâïàäàòü x−êîîðäèíàòà ëåâîé

ñòîðîíû, ñîñåäíèå çâåíüÿ äîëæíû èìåòü ðàçíóþ øèðèíó, à âñå çâåíüÿ âìåñòå äîëæíû îáðàçîâûâàòü öåëüíóþ

�èãóðó, òî åñòü äîëæíû áûòü ñâÿçàíû. Ïðè ýòîì 0−ðàñ÷åñêà ñóùåñòâóåò âñåãäà è èìååò ðàçìåð 0.

Ôèãóðà íà ðèñóíêå 1 ÿâëÿåòñÿ ïðàâèëüíîé 7−ðàñ÷åñêîé. Õîòÿ �èãóðà çàíèìàåò 8 ñòðîê, îíà ÿâëÿåòñÿ

7−ðàñ÷åñêîé, òàê êàê íà âòîðîé è òðåòüåé ñíèçó ñòðîêàõ íàõîäèòñÿ îäíî è òî æå çâåíî (ñîñåäíèå çâåíüÿ

îáÿçàòåëüíî äîëæíû áûòü ðàçíîé øèðèíû, íî çâåíî ìîæåò áûòü âûñîòîé áîëåå 1 ñòðîêè). Ôèãóðà íà ðèñóí-
êå 2 íå ÿâëÿåòñÿ ïðàâèëüíîé ðàñ÷åñêîé, òàê êàê ëåâàÿ x-êîîðäèíàòà çâåíüåâ íå ñîâïàäàåò. Ôèãóðà íà ðèñóíêå

3 òàêæå íå ÿâëÿåòñÿ ïðàâèëüíîé ðàñ÷åñêîé, òàê êàê íå ÿâëÿåòñÿ ñâÿçíîé �èãóðîé. Ìîæíî çàìåòèòü, ÷òî íàè-

ëó÷øèé ïðÿìîóãîëüíèê ýòî òî æå ñàìîå ÷òî íàèëó÷øàÿ 1−ðàñ÷åñêà (ðàñ÷åñêà âûñîòû 1 çâåíî). Î÷åâèäíî,

÷òî äëÿ êàæäîé äëèíû k â ìàòðèöå ìîæíî ëèáî íàéòè íàèëó÷øóþ ðàñ÷åñêó, ëèáî çàÿâèòü, ÷òî åå íåò (òî

åñòü íàèëó÷øàÿ ðàñ÷åñêà èìååò ðàçìåð 0). Íàïðèìåð, íà ðèñóíêå 4 îáîçíà÷åíà ëó÷øàÿ 3−ðàñ÷åñêà (çíàêîì
X îáîçíà÷åíû íåíóëåâûå ýëåìåíòû â ìàòðèöå).

Âàøà çàäà÷à � íàéòè â äàííîé ìàòðèöå íàèëó÷øóþ ðàñ÷åñêó ñðåäè âñåõ k−ðàñ÷åñîê ìàòðèöû (äëÿ âñåõ k

îò 0 äî m).
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Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà äàíû äâà öåëûõ ÷èñëà � âûñîòà (1 6 m 6 2000) è øèðèíà (1 6 n 6 2000)
ìàòðèöû ñîîòâåòñòâåííî. Äàëåå, â m ñòðîêàõ äàíî ïî n ÷èñåë ÷åðåç ïðîáåë � èñõîäíàÿ ìàòðèöà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé �àéë íåîáõîäèìî âûâåñòè ðàçìåð íàèáîëüøåé ðàñ÷åñêè ñðåäè âñåõ k−ðàñ÷åñîê, êîòîðóþ

ìîæíî ïîñòðîèòü íà íóëåâûõ ÿ÷åéêàõ âõîäíîé ìàòðèöû.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

3 4

0 0 1 0

0 1 0 0

0 0 0 0

7

5 5

0 0 0 0 0

0 0 1 0 0

0 0 0 0 0

0 0 0 1 0

0 0 0 0 0

20
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Çàäà÷à C. Êðåïîñòü

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Â 2123 ãîäó íà òåððèòîðèè Ëåíèíãðàäñêîé Îáëàñòè àðõåîëîãè îáíàðóæèëè îñòàíêè ñòàðèííîé êðåïîñòè.

Ê ñîæàëåíèþ, íåêîòîðûå �ðàãìåíòû êðåïîñòè íå ñîõðàíèëèñü. Àðõåîëîãè òî÷íî çíàþò, ÷òî êðåïîñòü ñî-

äåðæàëà øåñòü áàøåí, òðè èç êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè òðåóãîëüíèêà, à îñòàëüíûå òðè � ñåðåäèíàìè

ñòîðîí ýòîãî òðåóãîëüíèêà. Èçâåñòíî òî÷íîå ðàñïîëîæåíèå òîëüêî íåêîòîðûõ áàøåí. Âàøà çàäà÷à îïðåäåëèòü

ðàñïîëîæåíèå âñåõ áàøåí.

Íà ðèñóíêå ïðèâåäåí âîçìîæíûé âèä êðåïîñòè ñâåðõó:

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âõîäíîé �àéë ñîäåðæèò øåñòü ñòðîê, êàæäàÿ ñòðîêà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé îïèñàíèå áàøíè. Åñëè ðàñïî-

ëîæåíèå áàøíè èçâåñòíî, òî ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà, ðàçäåëåííûõ îäíèì ïðîáåëîì, â ïðîòèâíîì

ñëó÷àå äâà çíàêà âîïðîñà (`?'), ðàçäåëåííûõ îäíèì ïðîáåëîì. Áàøíè äàíû â ïîðÿäêå îáõîäà, íà÷èíàÿ ñ

ëþáîé óãëîâîé áàøíè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé �àéë íåîáõîäèìî âûâåñòè IMPOSSIBLE, åñëè îäíîçíà÷íî âîññòàíîâèòü ðàñïîëîæåíèå âñåõ

áàøåí íåâîçìîæíî, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå âûâåñòè â ïåðâîé ñòðîêå POSSIBLE, à â ñëåäóþùèõ øåñòè ñòðîêàõ

ðàñïîëîæåíèå áàøåí, â òàêîì æå ïîðÿäêå êàê âî âõîäíîì �àéëå. ×èñëà íåîáõîäèìî âûâåñòè ïî êðàéíåé ìåðå

ñ äâóìÿ çíàêàìè ïîñëå òî÷êè.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

0 0

0 1

? ?

? ?

2 2

? ?

POSSIBLE

0.00 0.00

0.00 1.00

0.00 2.00

1.00 2.00

2.00 2.00

1.00 1.00

0 1

? ?

? ?

? ?

-2 -1

-1 0

IMPOSSIBLE
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Çàäà÷à D. Ìàëåíüêèé øàõìàòíûé Íèì

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Â øàõìàòíîé ñòðàíå â ïîñëåäíåå âðåìÿ ñòàëà î÷åíü ïîïóëÿðíà èãðà Íèì. Ïðàâèëà èãðû ïðîñòû. Ïåðåä

íà÷àëîì èãðû íà ñòîë âûêëàäûâàþòñÿ íåñêîëüêî êó÷åê êàìíåé. Äâà èãðîêà õîäÿò ïî î÷åðåäè è çà êàæäûé

õîä áåðóò èç îäíîé ëþáîé êó÷êè ïðîèçâîëüíîå ÷èñëî êàìíåé. Èãðîê, êîòîðûé áåðåò ïîñëåäíèé êàìåíü èç

ïîñëåäíåé îñòàâøåéñÿ êó÷êè � ïðîèãðûâàåò.

×åðíûé è áåëûé êîðîëè òîæå ðåøèëè ñûãðàòü â Íèì, íî èãðà îêàçàëàñü ñëèøêîì ñëîæíîé, ïîýòîìó îíè

ðåøèëè íåìíîãî èçìåíèòü ïðàâèëà: êàìíè òåïåðü ìîæíî áðàòü íå èç ëþáîé êó÷êè, à òîëüêî èç òàêîé, â

êîòîðîé ñîäåðæèòñÿ ìèíèìàëüíîå ÷èñëî êàìíåé.

Ïîñëå íåñêîëüêèõ ïàðòèé îáíàðóæèëîñü, ÷òî ÷åðíûé êîðîëü î÷åíü õîðîøî îñâîèë ýòó èãðó è êàæäûé ðàç

õîäèò íàèëó÷øèì îáðàçîì, òî åñòü åñëè ó ÷åðíîãî êîðîëÿ åñòü õîòÿ áû îäèí õîä, âåäóùèé ê ïîáåäå, òî îí

åãî è äåëàåò. Òàêèì îáðàçîì, áåëûé êîðîëü ñòàë ïîäîçðåâàòü, ÷òî èñõîä êàæäîé ïàðòèè ìîæíî îïðåäåëèòü

ïî íà÷àëüíîé ïîçèöèè â èãðå.

Òåïåðü îí õî÷åò, ÷òîáû âû, êàê ãëàâíûé ìóäðåö øàõìàòíîé ñòðàíû, ïîìîãëè åìó îïðåäåëèòü ïî êîëè÷å-

ñòâó êàìíåé â êàæäîé êó÷êå, ìîæåò ëè îí âûèãðàòü, è åñëè ìîæåò, òî ñêîëüêî êàìíåé åìó íóæíî âçÿòü èç

ìèíèìàëüíîé êó÷êè äëÿ òîãî, ÷òîáû ñîõðàíèòü âîçìîæíîñòü ïîáåäû.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà çàïèñàíî öåëîå öèñëî n � êîëè÷åñòâî êó÷åê (1 6 n 6 100). Âî âòîðîé

ñòðîêå âõîäíîãî �àéëà çàïèñàíî n öåëûõ ÷èñåë bi (1 6 bi 6 1000) � êîëè÷åñòâî êàìíåé â i-îé êó÷êå.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè áåëûé êîðîëü ìîæåò âûèãðàòü ïðè íàèëó÷øåé èãðå ÷åðíîãî êîðîëÿ, òî â ïåðâóþ ñòðîêó âûõîäíî-

ãî �àéëà âûâåäèòå ñëîâî YES, à âî âòîðóþ ñòðîêó � öåëîå ÷èñëî s, êîòîðûå îïðåäåëÿåò, ñêîëüêî êàìíåé

íåîáõîäèìî âçÿòü áåëîìó êîðîëþ èç ìèíèìàëüíîé êó÷êè íà ïåðâîì õîäå.

Åñëè æå áåëûé êîðîëü íå ìîæåò âûèãðàòü, òî â ïåðâóþ ñòðî÷ó �àéëà âûâåäèòå NO.

Ïðèìåðû

ââîä âûâîä

2

2 3

YES

1

1

1

NO
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Çàäà÷à E. Ñêîëüêî æå ïåðåìåííûõ?

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ìàëåíüêèé ìàëü÷èê Ïåòÿ î÷åíü ëþáèò ïðîãðàììèðîâàòü íà ÿçûêå Ïàñêàëü. Ê ñîæàëåíèþ, â ïîñëåäíåå

âðåìÿ îí ñòàë çàìå÷àòü, ÷òî èñïîëüçóåò ñëèøêîì ìíîãî ïåðåìåííûõ. Òàê ìíîãî, ÷òî ñàì íå ìîæåò òîëêîì

ñîñ÷èòàòü, ñêîëüêî æå â êàæäîé ïðîãðàììå èõ èñïîëüçóåòñÿ.

Ïîýòîìó îí ïðîñèò âàñ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîìîæåò åìó â ýòîì íåëåãêîì äåëå.

Òàê êàê Ïåòÿ åùå íå î÷åíü õîðîøî çíàåò Ïàñêàëü, òî èñïîëüçóåò îí òîëüêî ÷åòûðå ñòàíäàðòíûõ òèïà:

boolean, 
har, double, integer.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì �àéëå ñîäåðæèòñÿ íåñêîëüêî ñòðîê ñ îáúÿâëåíèÿìè ïåðåìåííûõ.

Êàæäàÿ ñòðîêà âõîäíîãî �àéëà ÿâëÿåòñÿ îáúÿâëåíèåì ïåðåìåííûõ îäíîãî òèïà.

Âñå îáúÿâëåíèÿ ÿâëÿþòñÿ êîððåêòíûìè ñ òî÷êè çðåíèÿ ñèíòàêñèñà ÿçûêà Ïàñêàëü, íàçâàíèÿ ïåðåìåííûõ

íå ïîâòîðÿþòñÿ, ïðè îáúÿâëåíèè èñïîëüçóþòñÿ òîëüêî ñòàíäàðòíûå òèïû: boolean, 
har, double, integer.

Ôîðìàëüíî êàæäîå îáúÿâëåíèå èìååò ñëåäóþùèé âèä:

<èäåíòè�èêàòîð> {`,' <èäåíòè�èêàòîð>} `:' <òèï> `;'

ãäå <òèï> � ýòî îäíà èç ñòðîê boolean, 
har, double, integer; <èäåíòè�èêàòîð> � ñòðîêà, ñîñòîÿùàÿ èç

áóêâ, öè�ð èëè ñèìâîëîâ `_' è íà÷èíàþùàÿñÿ ñ áóêâû èëè ñèìâîëà `_'.

Ñòðîêè <òèï> è <èäåíòè�èêàòîð>, à òàêæå ñèìâîëû `:' è `;' è `,' ÿâëÿþòñÿ íåäåëèìûìè ýëåìåíòàìè,

ìåæäó êîòîðûìè (à òàêæå äî è ïîñëå íèõ) ìîæåò íàõîäèòüñÿ ïðîèçâîëüíîå ÷èñëî ïðîáåëîâ.

�àðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âî âõîäíîì �àéëå êîëè÷åñòâî ñòðîê � íå áîëåå 100, â êàæäîé ñòðîêå íå áîëåå 20
ïåðåìåííûõ, è íàçâàíèå êàæäîé ïåðåìåííîé íå äëèíåå 1000 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé �àéë íåîáõîäèìî âûâåñòè ÷åòûðå ñòðîêè, â ñëåäóþùåì �îðìàòå:

boolean: <êîëè÷åñòâî îáÿâëåííûõ ïåðåìåííûõ òèïà boolean>


har: <êîëè÷åñòâî îáÿâëåííûõ ïåðåìåííûõ òèïà 
har>

double: <êîëè÷åñòâî îáÿâëåííûõ ïåðåìåííûõ òèïà double>

integer: <êîëè÷åñòâî îáÿâëåííûõ ïåðåìåííûõ òèïà integer>

Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî ìåæäó äâîåòî÷èåì è ÷èñëîì ïåðåìåííûõ äîëæåí áûòü âûâåäåí îäèí ïðîáåë.

Ïðèìåð

ââîä âûâîä

i, j, k : integer ;

flag: boolean;

length: integer;


1, 
2: 
har;


3: 
har;

boolean: 1


har: 3

double: 0

integer: 4

Ñòðàíèöà 6 èç 6


